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KaranténaPohádková 
cesta První 

školní den

Slovo starosty
Vážení přátelé, milí sousedé a drazí spoluobčané,

zdravím Vás prostřednictvím našeho zpravodaje. Letní období je za námi, a tak mi dovolte
shrnout, co se událo během pár minulých měsíců a také nastínit, co nás čeká v měsících 
nastávajících.

Knihovna našeho obvodu se mění a rozkvétá, a to dokonce i akcemi. Nejenže již s námi 
spolupracovala na dvou tradičních akcích obvodu, ale také jsme poprvé pasovali malé čtenáře 
z mateřských škol.
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První školní den 
Letní prázdniny skončily a školní lavice se zaplnily dětmi. Pro všechny děti začal dne 1. září 2025 nový školní 
rok. Pan starosta Jiří Rejda navštívil Základní školu Benešovo náměstí, kde přivítal žáčky prvních tříd. 

Popřál prvňáčkům hodně štěstí, školních 
úspěchů, nové kamarády a povedený start 
do nové etapy jejich života. Samozřejmě 
nechyběly ani drobné dárečky od Měst-
ského obvodu Pardubice V, které již čeka-

ly na děti ve školních lavicích. Po krátkém 
proslovu pana starosty a paní ředitelky, se 
představily paní učitelky které si převzaly 
prvňáčky do svých tříd.  V letošním škol-
ním roce se na ZŠ Benešovo náměstí ote-

Petra Müllerová 
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Slovo starosty

O investičních akcích se dozvíte uvnitř 
zpravodaje. Některé rekonstrukce se již 
blíží ke zdárnému konci. I přes prázdniny 
probíhaly výsadby zeleně, v kterých bude-
me následně pokračovat i na podzim.

V čase podzimním i vánočním budou pro-
bíhat Vám známé tradiční veřejné akce. 
Svatomartinské víno, rozsvěcení vánoč-
ního stromečku a naše tradiční punče 
a teplý džus. Pozvánky na ně naleznete již 
v tomto čísle, jelikož další zpravodaj vyjde 
těsně před Vánocemi.

Přeji Vám všem příjemné čtení následují-
cích stránek a těším se na další setkávání 
s Vámi nejen na akcích našeho obvodu. 
Krásný a slunný podzim.

dokončení ze strany 1.

Jiří Rejda
starosta MO Pardubice V

vřely 3 třídy a škola tak přivítala 72 prvňáč-
ků. A my jim ještě jednou přejeme hodně 
štěstí, prvňáčci!
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Pohádková cesta 
Tradiční akce Pohádková cesta na Dukle letos přilákala přes 550 dětí a náš Lesopark ožil pohádkovými posta-
vami. Nedočkavci letos dorazili dříve, alespoň si mezitím mohli prohlédnout odměny, které byly připraveny 
za splnění úkolů. 

Těsně před 13. hodinou jsme otevřeli brá-
nu do lesa úkolů a soutěží. Počasí nám 
vyšlo krásně, a tak na trase dlouhé zhru-
ba 2 km bylo 15 stanovišť. Na nich děti 
splňovaly úkoly, musely poznávat zvířata 
a za splnění dostávaly sladké odměny 
a razítka do soutěžní kartičky. Na konci 

a Mimoň, se kterými se děti mohly vyfo-
tit nebo zablbnout. I letos byl k malému 
občerstvení připraven stánek, kde si děti 
mohly dát párek v rohlíku a limonádu. Po 
celou dobu akce bylo otevřeno také do-
pravní hřiště. Nechybělo ani malování na 
obličej a tvoření pytlíčků s levandulí. 

Dále chci poděkovat i Vám návštěvníkům, 
že jste se s dětmi nebáli plnit úkoly a zářili 
jste pozitivní náladou. Uvidíme, co připra-
víme na další rok. 

Petra Müllerová 

cesty si děti vybraly drobnou odměnu, 
někomu se líbila modelína, někomu ská-
kací pružina, míčky, gumové postavičky 
aj. Po cestě mohly děti potkat Krakonoše, 
pavouka, princezny, Tlapkovou patrolu, 
čarodějnici, letos také poprvé stanoviště 
Minecraft, stánek naší knihovny a také 
Sbor dobrovolných hasičů Pardubice – 
město. Po lesoparku nám chodil Stitch

Letos jsme připravili i malý foto koutek 
s podzimní tématikou. 

Celou akci připravil Městský obvod Par-
dubice V ve spolupráci s DDM Alfa – od-
loučené pracoviště Delta s dobrovolníky 
a já bych chtěla moc poděkovat všem za 
organizaci a pomoc při přípravách. 

Video z této akce naleznete na YouTu-
be kanále PardubiceMO5, fotografie na 
Facebookové stránce Městský obvod Par-
dubice V.
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Posvícení v Dražkovicích
První zářijová sobota byla ve znamení tradiční akce Posvícení v Dražkovicích. Sportovní klub Dražkovice 
za pomoci MO Pardubice V uspořádal posvícenskou zábavu, na které nechybělo mistrovské utkání mezi
SK Dražkovice a SK Starý Mateřov. Nechyběla ani tradiční tombola a opékání lahodného masa.

K tanci a poslechu hrála kapela BS Band. 
„Celá akce se vydařila, na zábavu přišlo 

cca 140 lidí, kapela byla perfektní, máme 
jen samé pozitivní ohlasy. Za SK Draž-

Petra Müllerová 

kovice děkujeme za podporu a pomoc 
s organizací.“ 

Dávná historie Dukly ožívá v nové stezce 
Karanténa: příběh zapomenutého lazaretu
Možná míjíte její zastavení při cestě po Dukle – na ulici, kde běžně chodíte na nákup nebo s dětmi na hřiště. 
Málokdo si ale uvědomuje, proč stezka vznikla právě tady. V těchto místech totiž kdysi stála jedna z největších 
vojenských nemocnic v celé Evropě. Nová naučná stezka Karanténa: příběh zapomenutého lazaretu, otevře-
ná letos v červnu, připomíná tento zapomenutý kousek historie přímo na „Pětce“.

Příběhy z první světové války
na dosah ruky
Stezka začíná v ulici Gorkého před bu-
dovou živnostenského úřadu a prostřed-
nictvím devíti tematických zastavení vás 
provede místy, kde se během první svě-
tové války odehrávaly dramatické příbě-
hy vojáků i zdravotníků. Dozvíte se, jak 
vypadala péče o raněné, jak fungoval 
každodenní provoz lazaretu a co všech-
no musel zdravotnický personál zvládat 
v mimořádně náročných podmínkách.

Na jednotlivých tabulích nechybí fakta, 
mapy, ale ani dobové fotografie a citace 
z pamětí, které vás vtáhnou do atmo-
sféry doby. Snadno si tak představíte, že 
pod nohama, kudy dnes vede cesta do 
práce či na zastávku, se před více než sto 
lety rozkládal obrovský areál vojenské 
nemocnice.

Jak si stezku projít?
Stezku si lze projít kdykoli samostat-
ně – ať už s tištěným letákem, který je 
k dispozici v Turistickém informačním 
centru Pardubice, nebo prostřednictvím 
mobilní aplikace SmartGuide. Kdo by dal 

přednost osobnímu výkladu, může se 
připojit ke komentovaným prohlídkám 
s průvodcem. Poslední letošní pravidelné
prohlídky se uskuteční 11. října, 18. října 
a 25. října. Rezervace je možná online na 
webu města nebo přímo v turistickém 
informačním centru.

Kdo stojí za realizací?
Na realizaci stezky se finančně podíleli 
Pardubický kraj, Statutární město Par-
dubice a Městský obvod Pardubice V. 
Historické materiály a podklady byly po-
skytnuty Univerzitou Pardubice a Výcho-
dočeským muzeem v Pardubicích.

Nová kniha o karanténě, železnič-
ním pluku a výstavbě sídliště Dukla. 
Pomozte s doplněním historie.

Příběh karantény, někdejšího železnič-
ního pluku a výstavby sídliště Dukla ne-
zůstane jen na informačních tabulích –
v příštím roce plánuje nakladatelství 
Helios vydat knihu, která se tomuto 
tématu bude detailně věnovat. 

Máte doma staré fotografie, dokumenty 
nebo jiné památky související s karanté-

Turistické informační centrum Pardubice

nou či železničním plukem? Pokud něco 
takového máte, můžete materiály za-
slat na e-mail: razskazovj@seznam.cz. 
Autoři knihy vyberou ty nejzajímavější
k otištění a jejich majitelé dostanou vý-
tisk knihy zdarma.
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Parkování osob se zdravotním postižením
Parkování osob se zdravotním 
postižením v Pardubicích: 
Co je dobré vědět?
Držitelé průkazu ZTP a ZTP/P mají v Par-
dubicích možnost využívat určité výhody 
při parkování. Ne všechna pravidla jsou 
ale veřejnosti dobře známá – ať už jde 
o parkování v městských zónách, nebo 
u nemocnice. Následujícími informacemi 
se pokusíme přehledně shrnout, kdy je 
možné parkovat zdarma, za jakých pod-
mínek a jaká pravidla je třeba bezpodmí-
nečně dodržet.

Kdy může dojít k porušení pravidel?
Pokud vozidlo s průkazem ZTP parkuje 
na vyhrazeném místě bez přítomnosti 
oprávněné osoby, nebo pokud řidič ne-
dodrží časový limit s parkovacím kotou-
čem. V takových případech se už nejed-
ná jen o nedorozumění, ale o přestupek, 
za který hrozí pokuta nebo odtažení vo-
zidla.

Podle § 67 odst. 8 zákona č. 361/2000 
Sb., o silničním provozu, smí na těch-
to místech stát pouze vozidla označená 
platným průkazem pro osoby se zdravot-
ním postižením (parkovací průkaz O7). 
Ten mohou získat držitelé průkazu ZTP 
nebo ZTP/P. Vozidlo přitom nemusí řídit 
samotná oprávněná osoba – postačí, že 
je v něm přepravována. Průkaz je pře-
nosný, ale musí být správně umístěný za 
čelním sklem tak, aby byl zvenku čitelný.
Porušení tohoto zákonného ustanovení, 
například zneužití vyhrazeného parko-
vacího místa pro osoby se zdravotním 
postižením, může mít své důsledky. Za 
nesprávné parkování může být uložena 

pokuta od 2 500 do 3 500 Kč přímo na 
místě nebo až do 10 000 Kč ve správním 
řízení. K tomu budou připsány i 2 body 
do bodového systému řidičů. Neopráv-
něně parkující vozidlo může být i odta-
ženo.

Vyhrazené stání pro ZTP s použitím 
parkovacího kotouče
Na některých místech, například v blíz-
kosti úřadů, zdravotnických zařízení 
nebo u obchodních center, se můžete 
setkat s parkovacím stáním vyhrazeným 
pro osoby se zdravotním postižením, 
které má dodatečné omezení v podobě 
časového limitu, jenž je uveden na do-
pravní značce.

V takových případech mohou držitelé 
průkazu ZTP nebo ZTP/P na tomto mís-
tě parkovat zdarma, ale musí za čelní 
sklo umístit parkovací kotouč (hodiny)
s vyznačením času příjezdu. Tím umožní 
případnou kontrolu dodržení stanovené-
ho časového limitu. Nedodržení tohoto 
pravidla je přestupkem podle zákona 
o silničním provozu a může vést k udě-
lení pokuty.

Kde mohou držitelé průkazu ZTP 
a ZTP/P parkovat zdarma
Pokud jste držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P a přepravujete se vozidlem, máte 
v Pardubicích možnost parkovat zdarma 
na vyhrazených parkovacích místech 
pro osoby se zdravotním postižením. 
Tato místa jsou označena mezinárodním 
symbolem vozíčkáře. Využívat je mohou 
pouze vozidla, ve kterých je přepravo-
vána osoba s tímto platným průkazem. 

Průkaz musí být zřetelně umístěn za čel-
ním sklem.

Pozor na placené zóny
Na ostatních místech, jako jsou běžná 
veřejná parkoviště v červené, žluté nebo 
modré zóně, se již zvýhodnění nevzta-
huje. Držitelé průkazů ZTP a ZTP/P jsou 
zde povinni hradit parkovné stejně jako 
ostatní řidiči. Výjimkou jsou pouze místa 
vyhrazená přímo pro osoby se zdravot-
ním postižením, která jsou jasně označena. 

Individuální vyhrazené parkovací 
stání
Občané mohou požádat o zřízení vyhra-
zeného parkovacího místa. Takové místo 
je určeno výhradně pro konkrétní regis-
trační značku vozidla. Nejprve je třeba 
ověřit podmínky pro zřízení vyhrazeného 
parkovacího stání na místně příslušném 
úřadě městského obvodu, a pokud je zá-
jemce splňuje, podat zde žádost o jeho 
povolení.

Parkování v areálu Pardubické 
nemocnice
Při návštěvě Pardubické nemocnice mo-
hou držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P 
využít možnosti bezplatného parková-
ní, ovšem pouze za podmínky, že osoba 
s tímto průkazem je ve vozidle skutečně 
přítomna – tedy je přepravována.

Pro uplatnění výjimky je třeba při odjez-
du z parkoviště předložit platný průkaz 
ZTP nebo ZTP/P u vrátnice. Pracovník 
ověří, zda osoba s průkazem byla sku-
tečně ve voze, a následně umožní výjezd 
bez poplatku.

Přihlašování do kroužků v DDM ALFA je otevřeno – buďte u toho!
Milí příznivci volného času, máme pro vás skvělou zprávu! Druhého června jsme v DDM ALFA Pardubice spus-
tili přihlašování do zájmových útvarů pro nový školní rok. Ať už jste malý předškolák, zvídavý školák, kreativní 
teenager, aktivní dospělý nebo vitální senior – u nás si vybere opravdu každý.

Na našem hlavním pracovišti DDM ALFA 
v Polabinách a odloučeném pracovišti 
DDM DELTA na Dukle jsme pro vás při-
pravili více než 330 kroužků pro více než 
2 500 účastníků. A vy můžete být jedním 
z nich!

Nabídka kroužků je opravdu pestrá – od 
techniky, IT, sportu, hudby, tance, diva-
dla, estetiky, přírodovědy, klubů, cizích 
jazyků až po keramiku a další tvořivé 
aktivity. Stačí si vybrat to, co vás baví,
a od září můžete začít rozvíjet svůj talent 
s námi.

A to není všechno. Po celý školní rok na 
vás čeká bohatý program akcí – v září 
Rozloučení s létem s MO I v centru města 
a s MO II v Polabinách v DDM, Polabin-
ská pouť nebo Pohádková cesta s MO V 
na Dukle. Na podzim se můžete těšit na 
tradiční Drakiádu, Strašidelnou zahradu 
plnou adrenalinu a mnoho dalšího.

Nezapomeňte sledovat webové strán-
ky www.ddmalfa.cz a sociální sítě, kde 
denně přinášíme aktuální informace 
o kroužcích, akcích, táborech i důležitých 
termínech. Přihlaste se k nám a zažijte 

rok plný zábavy, přátelství a nových zá-
žitků.

DDM ALFA Pardubice – místo, kde volný 
čas dostává smysl. 

Městská policie Pardubice
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Pětka sobě: od 1. září rozhodujete vy!
Milí sousedé,
od 1. září do 31. října 2025 máte jedinečnou příležitost ovlivnit, jak se promění náš Městský obvod Pardubice V.
Druhý ročník participativního rozpočtu „Pětka sobě“ přináší pestrou paletu vašich nápadů – od zelených 
projektů přes sportovní a dětská hřiště až po umělecké instalace.

Každý hlas může změnit místo, kde žijeme. Stačí si vybrat své favority a hlasovat online. Podrobnosti a plné 
popisy projektů najdete na: participace.mobilnirozhlas.cz/petka-sobe/.

Letos vybíráte z těchto návrhů:

1. Mlhoviště u vybraných dětských hřišť
Letní teploty jsou každoročně intenzivnější
a představují zátěž pro děti, seniory i další oby-
vatele obvodu. Mlhoviště představují jednodu-
chý, ekologický a efektivní způsob, jak se osvěžit 
během horkých dní. Jsou nenáročná na údržbu, 
šetrná k přírodě a přitom velmi oblíbená. Pro-
jekt přináší možnost aktivního využití veřejného 
prostoru během léta, přispívá ke zlepšení mik-
roklimatu a podporuje inkluzivní prostředí pro 
všechny generace.

2. Obnova dětského hřiště u softballu
Hřiště v Sokolovské ulici, které leží hned vedle 
softballového hřiště je hojně navštěvované rodi-
či s dětmi, kteří tu společně tráví volný čas. Jeho 
dominantou je herní prvek prasátko, které je 
ovšem již v horším stavu, podobně jako dřevěná 
prolézačka se skluzavkou. Cílem projektu je cel-
ková obnova tohoto hřiště.

3. Streetart zóna – komunitní proměna 
starších laviček v umělecká díla
Na městském obvodu je mnoho starších, funkč-
ních, ale již vzhledově opotřebovaných laviček. 
Tyto lavičky sice stále slouží svému účelu, ale pů-
sobí nevzhledně či nezajímavě. Ráda bych oživila 
městský prostor a tyto lavičky prostřednictvím 
streetartového umění, které by mohlo vznik-
nout ve spolupráci s místními školami, školkami 
či veřejností samotnou.

4. Zastřešení hřiště U Vinice
Dětské hřiště U Vinice je oblíbeným místem pro 
trávení volného času s dětmi. V současné době 
hřiště postrádá stín a ochranu před nepříznivým 
počasím. V letních měsících zde dochází k pře-
hřívání povrchů herních prvků, což zvyšuje rizi-
ko úrazů a znemožňuje dětem komfortní hraní. 
V deštivém počasí nelze hřiště využívat vůbec. 
Proto navrhuji doplnit zastřešení.

5. Workout na Staré vojenské plovárně
Stará vojenská plovárna a přilehlé plochy se
v posledních letech staly vyhledávaným místem 
pro trávení volného času obyvatel města. Nové 
hřiště, griloviště a pumptrack láká zejména rodi-
ny s dětmi nejen z pětky. Navrhuji doplnit wor-
koutové hřiště po vzoru parku Na Špici, kde se 
stalo jedním z nejvyhledávanějších prvků.

6. Obvod v květu
Ve městech přibývá míst, kde se lidé chtějí ne-
jen pohybovat, ale i zastavit a vnímat přírodu. 
Přitom často chybí vegetace, která by u nás byla 
přirozená, krásná a zároveň užitečná pro životní 
prostředí. Cílem projektu je vytvořit dekorativní, 
ale i ekologicky funkční záhonky s lučními kvě-
tinami na několika vytipovaných místech podél 
okrajů veřejného prostoru obvodu. Výsadba by 
byla založena na druhově pestrých, pro hmyz 
atraktivních, ale nenáročných rostlinách, které 
posilují biodiverzitu ve městě, nabízí útočiště 
a potravu pro včely, motýly i další opylovače 
a zkrášlují okolí a zvyšují estetickou hodnotu 
prostředí.

7. Informační cedule v arboretu
Arboretum obsahuje řadu unikátních druhů 
stromů, ale chybí informační a vzdělávací tabu-
le, které by lidem umožnily se o nich něco do-
zvědět. Pojďme to změnit!

8. Výsadba stromořadí 
na ulici Gorkého před DDM Delta
Cílem projektu je vytvořit podmínky pro novou 
výsadbu stromů s dobrou perspektivou růstu. 
Ty je možné zajistit pomocí tzv. strukturních 
substrátů, které díky kombinaci kameniva, půdy 
a dalších příměsí zajišťují potřebnou propust-
nost, provzdušnění a zadržování vody, zároveň 
však umožňuje prorůstání kořenů i v místech 
s omezeným prostorem. Realizace tohoto ná-
vrhu by mohla pomoct odstartovat moderní 
na prostor nenáročnou výsadbu stromů. První 
lokalitou by měl být úsek ulice Gorkého před 
DDM Delta, která bývá v létě obzvlášť rozpálená.

9. Knihobudka – centrum přirozené zvídavosti
Příklady dobré praxe z našeho města ukazují, že 
sousedskou pospolitost lze podpořit i drobnými, 
investičně nenáročnými vstupy do veřejného 
prostoru. Jedním takovým jsou knihobudky. 
Za všechny jmenujme ty před Pernštejnkou v uli-
ci Nadporučíka Eliáše nebo dokonce na Příhrád-
ku v historickém centru. Knihobudka přirozeně 
přitahuje pozornost a je ze své podstaty „ReU-
se“ centrem.

10. Rozšíření venkovní posilovny v lesoparku 
Dukla
Venkovní posilovna v lesoparku je fajn, ale za-
sloužila by si ještě další rozšíření. Pomozme 
lidem udržovat se v kondici!

11. Pítko v dukelském lesoparku
Projekt vybudování pítka v dukelském lesoparku 
je zaměřený především na běžce, kteří lesopark 
velmi často využívají pro tréninky. Umožňuje 
jim udržovat hydrataci během fyzické aktivity 
a ostatním návštěvníkům poskytuje osvěžení 
během horkých letních dnů. Lesopark je navíc 
oblíbenou lokalitou pro venčení psů, pro kte-
ré je pítko též velmi užitečné.

Proč hlasovat?
Protože se rozhoduje o penězích, které patří 
vám. Každý vybraný projekt přinese něco nové-
ho a užitečného přímo do našeho okolí – a to 
podle toho, co obyvatelé skutečně chtějí.

Hlasujte od 1. září do 31. října 2025 a proměňte 
Pětku podle svých představ!

Jakub Kutílek
předseda komise pro strategii a rozvoj obvodu, životní 

prostředí a dopravu

Akce MO Pardubice V
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Radostné zážitky v MŠ Sluníčko, Gorkého 
Poslední měsíce předcházejícího školního roku přinesly dětem spoustu radosti a nezapomenutelných zážitků. 

Na jaře děti přímo ve školce týden sle-
dovaly celý proces líhnutí kuřátek, 
mohly si je vzít do ruky a pohladit si je. 
Užily si také promítání mořského světa 
v nafukovací kopuli a několik divadelních 
představení, včetně muziko-pohádek 
s úžasnou Markétkou Havlovou, kouzel-
nického představení a společných akcí 
s rodiči včetně oblíbeného wellnessu pro 
maminky.

Několikrát jsme s dětmi navštívili Sféru
 v Automatických mlýnech a také knihov-
nu i pouť na Dukle. Nechyběl ani celo-
denní výlet, tentokrát do ZOO v Bítova-
nech a zámeckého parku ve Slatiňanech. 
Sportovní nadšení ukázaly děti při semi-
finále sportovních her mateřských ško-
lek, kde získaly 1. místo. 

Velkým zážitkem byla školka v přírodě 
v Jizerských horách s tématem „Cesta do 
pravěku“, která se opravdu moc povedla. 
Celý školní rok jsme zakončili zahradní 
slavností s rodiči, na které měly děti vy-
stoupení a předškoláci byli pasováni na 
školáky.

Moc děkujeme rodičům i dětem, které 
se zapojili do sběru papíru a také Měst-
skému obvodu Pardubice V za finanční 
příspěvek na nejrůznější aktivity.

Těšíme se na další společné zážitky 
v tomto školním roce a novým dětem, 
které k nám v září nastoupily, ze srdce 
přejeme, ať se jim v naší školce líbí a cho-
dí sem rády. 

Za celý kolektiv MŠ Sluníčko 

Ratolest od září 
spouští program 
logopedické prevence 
V Ratolesti se po úspěšném otevření Senso 
Koutku, který si rychle získal oblibu u dětí
i rodičů, chystá další novinka. Od září se pro-
gram rozšiřuje o již avizovanou logopedickou 
prevenci. 
Ta bude probíhat formou hravých lekcí pro děti již od 
dvou let, kde si pod vedením Ing. Hořeňovské procvičí 
správnou výslovnost a rozvinou slovní zásobu. Součás-
tí každé lekce bude také senzorické hraní, díky které-
mu děti zapojí všechny smysly a podpoří svůj celkový 
rozvoj.

„Chceme, aby si děti osvojily základy správné řeči 
v prostředí, které je pro ně přirozené a zábav-
né. Hravou formou podpoříme jejich komunikač-
ní dovednosti a předejdeme možným obtížím 
v budoucnu,“ uvedla Ing. Hořeňovská.

Nový program doplní stávající nabídku a posílí komplex-
ní péči, kterou tým Ratolesti poskytuje dětem od útlé-
ho věku. Současně se mohou rodiče těšit na dvě nové 
knihy Ing. Hořeňovské – už v září vyjde praktická publi-
kace o sledování pokroku dítěte při senzorickém hraní. 
V prvním pololetí roku 2026 pak odborná kniha věno-
vaná výhradně senzorickému hraní, která přinese teo-
retické základy, praktické postupy a inspiraci pro práci 
s dětmi v raném věku.

Hedvika Cempírková 

Tereza Malenovská, ředitelka 
Lenka Pitarková, školní asistentka 

Inzerce
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Základní škola Josefa Ressla (dříve Hakenova) 
Letos si Základní škola Josefa Ressla v Pardubicích připomíná významné jubileum – 70 let od zahájení své 
výuky. Škola, která se nachází v klidném prostředí městské části, si za dobu své existence vybudovala pověst 
vzdělávací instituce s rodinnou atmosférou, kde se děti cítí bezpečně a kde se jim dostává kvalitní přípravy 
pro další život.

Od svého vzniku prošla škola mnoha 
změnami, ale vždy si uchovala svou hlav-
ní prioritu – poskytovat žákům nejen 
znalosti, ale také podporu a vedení na 
jejich cestě k dospělosti. Velkou tradici 
zde mají třídy s rozšířenou výukou mate-
matiky a přírodovědných předmětů, kte-
ré připravují žáky na budoucí studium na 
gymnáziích či odborných školách.

Během sedmi desetiletí prošly školními 
lavicemi tisíce žáků, kteří se dnes uplat-
ňují v nejrůznějších oblastech – od vědy 

a techniky přes kulturu až po sport. I to 
je důkazem, že ZŠ Josefa Ressla plní své 
poslání: vychovávat mladou generaci 
dobře připravenou do života.

Oslavy 70. výročí budou příležitostí 
k setkání bývalých i současných žáků, 
pedagogů a všech přátel školy. Jubileum 
je nejen důvodem k ohlédnutí za minu-
lostí, ale také k pohledu do budoucna – 
a ta je, jak se zdá, na Resslovce plná 
energie a nadějí.

Oslavy proběhnou v pátek 7. 11. 2025 
a v sobotu 8. 11. 2025. Program oslav 
bude průběžně zveřejňován na webo-
vých stránkách školy www.zsjres.cz.

Neradi bychom na někoho zapomněli, 
proto prosíme bývalé zaměstnance, aby 
se spojili se školou a upřesnili svoji adresu
popř. jiný kontakt – tel. č. 734 643 543 
nebo email oslavy@zsjres.cz.

Těšíme se na setkání s Vámi.

Světlana Divecká
ředitelka školy

Pardubičtí paraatleti slaví medailové žně
Léto 2025 se pro Atletiku Bez Bariér Pardubice nese ve znamení velkých výkonů i nezapomenutelných okamžiků. Naši 
sportovci byli vidět na domácí i zahraniční scéně a přivezli domů medaile, rekordy a krásné sportovní příběhy.

Velký úspěch zaznamenali naši závodníci 
např. na prestižní Zlaté tretře v Ostra-
vě, kde v rámci Para Zlaté tretry ovládli 
své disciplíny Jaroslav Petrouš a Martin 
Adamčík. Třešničkou na dortu je, že Jarda 
získal svou 3. slavnou trofej Zlaté tretry.

Ještě výrazněji se naši atleti prosadili na 
červencovém Czech OPEN v Olomouci, 
jednom z nejvýznamnějších mezinárod-
ních mítinků u nás. Atmosféra připomína-
la velký šampionát – slavnostní nástupy, 
přísná pravidla, mezinárodní konkurence 
a celý den ve znamení sportovní profesi-
onality. Pardubická výprava se nenechala 
zahanbit: závodníci vybojovali 13 medailí 
(6 zlatých, 4 stříbrné a 3 bronzové).  Zlato 
získali mimo jiné Antonín Johanides, Jiří 
Cibelius, Martin Němec, Oldřich Brych 
a Jaroslav Petrouš. K tomu přibylo ně-

kolik stříbrných a bronzových úspěchů i 
celá řada osobních rekordů. Czech OPEN 
tak potvrdil, že naši sportovci dokážou 
držet krok se světovou špičkou.

Vrcholné výkony předvedli naši atleti na 
Mezinárodním mistrovství ČR v Novém 
Městě nad Metují, odkud si výprava Atle-
tiky Bez Bariér přivezla celkem 23 medai-
lí. Za zmínku stojí například premiérový 
desetimetrový vrh koulí Jiřího Cibeliuse 
nebo návrat Martina Němce, který po 
delší pauze opět překonal hranici 30 me-
trů v disku. Sílu a stabilitu týmu potvrdila 
i řada osobních rekordů a výkonů, které 
sice nestačily na stupně vítězů, ale uká-
zaly velký posun a nasazení.

Zcela mimořádný úspěch zaznamenal 
mladý talent Michal Tereska, který se 

stal mistrem Evropy na European Para 
Youth Games v Istanbulu. V hodu diskem 
si výkonem na hranici devíti metrů zajis-
til zlatou medaili a přidal se tak k největ-
ším hvězdám české paraatletiky.

Všem sportovcům děkujeme za vzornou 
reprezentaci našeho spolku i města Par-
dubice. Jejich odhodlání a výkony jsou 
inspirací pro všechny, kteří věří v sílu 
sportu bez bariér.

Eva Hrdinová
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Zpravodaj z Dětské skupiny Holubníček Jana 
Palacha – léto plné zážitků a nový školní rok
Dětská skupina Holubníček Jana Palacha má za sebou pestré letní období. Děti se ve fantazii vydaly 
do podmořského světa, kde si vyrobily rybičky, hledaly v písku mušle a zahrály si na potápěče. 

Tým DS Holubníček Jana Palacha v Pardubicích

Dále děti prožily indiánský den plný dobrodružství 
a jako malí barevní indiánci putovali po indiánské 
stezce na Dukle, kde zpestřili ulice zpěvem, taneč-
ky i indiánským pokřikem. Pestrý den zakončili na 
naší zahradě jízdou na vlastnoručně vyrobených 
papírových koních a plněním dalších indiánských 
dovedností.

Tradičním tématem konce léta byly dožínky a skli-
zeň obilí – děti si vyzkoušely, jak vypadá klas pšeni-
ce, jak se mlátí obilí a jak se z mouky peče chleba.

Každé téma bylo dětem přiblíženo hravou formou 
– prostřednictvím pohádek, říkanek a písniček, 
loutkových i hraných divadelních her. Nechybělo 
ani dětmi oblíbené sensory play, ale i grafomoto-
rická cvičení, opičí dráhy pro rozvoj hrubé motori-
ky a pravidelné hravé logopedické aktivity.

Velkou radost dětem pravidelně přináší i jejich psí 
kamarádka Equila, která je provází profesionální-
mi canisterapiemi. Vždy jí velice rádi vidíme u nás 
ve skupince nebo na naší zahradě.

Děti z Holubníčku Jana Palacha také navštívily 
knihovnu MO Pardubice V, kde je přivítala milá 
paní knihovnice. Děti se dozvěděly, jak se v knihov-
ně správně chovat a prohlédly si bohatou nabídku 
dětských knih. Na památku si každý odnesl záložku 
do knihy a hlavně spoustu inspirace ke čtení. Moc 
se těšíme na další návštěvy dukelské knihovny!

Novinkou v kolektivu je paní Daniela Hermanová, 
nová chůvička s pedagogickým vzděláním, která 
děti obohacuje o hudební zážitky – zpívánky s růz-
nými hudebními nástroji. Do našeho týmu jsme 
jí pečlivě vybrali pro její úžasný přístup a vztah
k dětem.

Začátek nového školního roku je vždy obdobím 
plným očekávání, radosti i změn. Nové děti u nás 
procházejí pozvolnou adaptací – zvykají si na pro-
středí, chůvy i nové kamarády. Díky hrám, zpívání 
a společným zážitkům se z nich však brzy stává 
parta, kde vládne smích a chuť objevovat. Zářijo-
vým tématem je rodina – děti tvoří obrázky svých 
blízkých, povídají si o tom, kdo do jejich rodiny pa-
tří, a učí se, že všechny rodiny jsou důležité, i když 
každá vypadá jinak.

Dětská skupina Holubníček Jana Palacha děkuje 
všem rodičům, kteří naši službu péče o děti využí-
vají a doporučují dál. Díky nim je kapacita skupin-
ky zcela naplněna. Noví zájemci se mohou hlásit 
do pořadníku na webu www.dsholubnicek.cz.
Sledujte nás také na Facebookové stránce Dětská 
skupina Holubníček, ať Vám neuniknou žádné no-
vinky z našeho pestrého světa.

Pardubický Obvod V

Akce MO Pardubice V
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Alexandra Kollárovičová 
mezi desítkou nejlepších 
kladivářek Evropy
Přemlouvali ji, ať zůstane u sprintů. Ona ale dokázala, že prá-
vě kladivo je její disciplína. Osmnáctiletá kladivářka Alexandra 
Kollárovičová se o víkendu probojovala až do finále Mistrovství 
Evropy juniorů ve finském Tampere a odvezla si z něj životní 
úspěch – 10. místo mezi Evropankami.

O své formě dala Saša hlasitě 
vědět už na červnovém Mistrov-
ství republiky mládeže v Ostra-
vě. Nejenže obhájila mistrovský 
titul, ale výkonem 62,92 m vy-
lepšila rekord šampionátu a také 
vylepšila své osobní maximum. 
Tímto hodem se navíc zařadila 
na průběžné 8. místo evrop-
ských tabulek pro letošní rok.

Rychlý postup do finále
Celá letní příprava směřovala 
právě k vrcholu sezony ve Fin-
sku. Do Tampere odletěla minu-
lý týden společně se svým trené-
rem z Hvězdy Pardubice Janem 
Toušem. Poslední tréninky pro-
běhly podle plánu a cíl byl jasný 
– zvládnout kvalifikaci a dostat 
se mezi dvanáct nejlepších.

Hned prvním pokusem poslala 
své čtyřkilové kladivo do vzdá-
lenosti 59,44 m, což jí zajistilo 
4. místo v A-skupině. Po sečte-
ní výsledků obou kvalifikačních 
skupin se Saša umístila na 8. 
příčce a s jistotou postoupila do 
finále.

Premiérové finále 
na velké scéně
Ve finále zopakovala scénář 
z kvalifikace – nejlepší hod přišel 
hned v první sérii, a to 57,50 m.
Druhý pokus měřil přes 55 met-
rů, třetí skončil mimo výseč. Na 
postup do užšího osmičlenné-
ho finále bylo potřeba hodit za 
60 metrů. Celkově z toho bylo 
kvalitní desáté místo a obrovská 
zkušenost, ze které bude mladá 
kladivářka těžit v dalších krůč-
cích své kariéry.

Saše i jejímu trenérovi Janu 
Toušovi tímto moc gratulujeme 
a přejeme spoustu dalších vyda-
řených závodů.

Ing. Jana Kárníková
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Mgr. Jiří Šmaha
tajemník ÚMO Pardubice V
Tel.: 466 301 271; 736 504 301
jiri.smaha@umo5.mmp.cz

Ing. Iveta Vašíčková
vedoucí odboru sekretariátu
starosty, mzdová účetní
Tel.: 466 301 276; 734 640 666
iveta.vasickova@umo5.mmp.cz

Petra Müllerová
sekretariát starosty, CZECH POINT
Tel.: 466 301 270; 736 504 303
petra.mullerova@umo5.mmp.cz

Radmila Růžičková
podatelna, ústředna, archiv
Tel.: 466 510 769; 736 504 315
radmila.ruzickova@umo5.mmp.cz

Ing. Marcela Kotyková
vedoucí odboru ekonomického, 
účetní, rozpočet
Tel.: 466 301 263; 736 504 318
marcela.kotykova@umo5.mmp.cz

Libuše Lusková
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 269; 736 504 312
libuse.luskova@umo5.mmp.cz

Andrea Hemmrová
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 272; 731 685 681
andrea.hemmrova@umo5.mmp.cz

Bc. Renata Šlosárová
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 277; 736 504 302
renata.slosarova@umo5.mmp.cz

Alena Nadrchalová
správce poplatků
Tel.: 466 301 267; 736 504 308
alena.nadrchalova@umo5.mmp.cz

Bc. Monika Klátilová
vedoucí odboru investičního 
a správního
Tel.: 466 301 275; 736 504 311
monika.klatilova@umo5.mmp.cz

Mgr. Radka Plívová
životní prostředí
Tel.: 466 301 268; 730 840 556
radka.plivova@umo5.mmp.cz

Jan Brožek
investice
Tel.: 466 301 274; 736 504 304
jan.brozek@umo5.mmp.cz

Jana Jeníková
dopravní agenda
Tel.: 466 301 265; 736 504 306
jana.jenikova@umo5.mmp.cz

Ivana Popilková
doprava, životní prostředí
Tel.: 466 301 278; 736 504 310
ivana.popilkova@umo5.mmp.cz

Bc. Karel Farský
přestupky
Tel.: 466 301 264; 736 504 305
karel.farsky@umo5.mmp.cz

Petr Hezina
vedoucí skupiny drobné údržby
Tel.: 466 301 266; 736 504 317
petr.hezina@umo5.mmp.cz

Lucie Mazuchová
knihovna Josefa Ressla 2278
Tel.: 466 301 279; 736 504 314
knihovna.dukla@umo5.mmp.cz

Martina Kubizňáková
uklízečka, poslíček

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:
8.00 – 11.30    12.30 – 17.00 
Úterý a čtvrtek:
8.00 – 11.30    12.30 – 15.00 
Pátek:
8.00 – 11.30    12.30 – 14.00     
Knihovna J. Ressla:
Pondělí:                                 
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00 
Úterý: 
zavřeno
Středa:
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00
Čtvrtek:
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00
Pátek:
8.00 – 12.00    13.00 – 15.00   

Jiří Rejda, DiS.
starosta MO Pardubice V
Tel.: 466 301 270; 730 840 495
jiri.rejda@umo5.mmp.cz

Svoz odpadu v roce 2025

Úřad MO Pardubice

www.pardubice.eu
èÚřadè Městské obvody

www.youtube.com/@PardubiceMO5

Pardubická

Adresa:
Úřad MO Pardubice V
Češkova 22
530 02 Pardubice   
Kontakty:
Tel.: 466 510 769
urad@umo5.mmp.cz
podatelna@umo5.mmp.cz

Fa
ce

bo
ok

 

we
b

Češkova – Kašparova u školy Pondělí 14.00 – 15.30 40; 51

Dražkovice – u pošty Středa 14.00 – 15.30 51

Pod Břízkami – Dražkovická Pondělí 14.00 – 15.30 41; 51

Dukla – nám. Dukelských hrdinů Středa 14.00 – 15.30 40; 51




